

20 ноября 1998 года

## АЛЕКСЕЮ ВЛАДИМИРОВИЧУ БАТАЛОВУ

— актеру и режисеру,  
Народному артисту СССР,  
профессору ВГИК — исполнилось 70 лет.

Свой юбилей Алексей Баталов отметил дома — в стенах Всероссийского государственного института кинематографии, где мастер работает уже более 20 лет.

Более 40 лет Алексей Баталов — один из самых популярных и любимых в нашей стране мастеров экрана. Зрителям хорошо известны созданные им герои: молодой рабочий Алексей Журбин («Большая семья», 1954), Борис Бороздин («Летят журавли», 1957), врач Устименко («Дорогой мой человек», 1958), Гуров («Дама с собачкой», 1960), Федор Протасов («Живой труп», 1969), Голубков («Бег», 1971), Ботвинг («Чисто английское убийство», 1974), князь Трубецкой («Звезда пленительного счастья», 1975), Гоша («Москва слезам не верит», 1980) — все они стали классикой истории отечественного кино. В актерских работах

Баталова всегда ощущалась незаурядная личность их создателя — духовная напряженность, сила характера, внутренняя цельность и интеллигентность.

Особое место в жизни Баталова занимает литературная работа. Его статьи опубликованы в журналах «Театр», «Искусство кино», «Экран», «Театральная жизнь». Многим читателям знакомы книги Алексея Баталова — «Диалоги в антракте», «Судьба и ремесло», «Легендарная Ордынка».

За время работы во ВГИКе им выпущены актерские мастерские для кинематографий России, Киргизии, Украины, Белоруссии, Азербайджана, Узбекистана. В последние годы педагогика поглощает Баталова практически полностью. Он не только ведет занятия со своими студентами, но и возглавляет кафедру актерского мастерства, читает лекции за рубежом.

Отечественная забота о студентах — это одно из проявлений характера Баталова, всегда внимательного к людям, готового прийти на помощь. Алексей Баталов избирался Народным депутатом, более десяти лет был секретарем Правления Союза кинематографистов СССР.

Заслуги Алексея Владимировича Баталова были отмечены высокими государственными наградами. Он является лауреатом Государственной премии РСФСР (1966), премии Ленинского Комсомола (1967), Героем Социалистического Труда.